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Aan de dames en heren, 
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 --  

BEHANDELD DOOR  TELEFOONNUMMER  ONZE REFERENTIE  

EM (Eva) Wijnen  043 350 5209  2022.16727  
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Geachte raadsleden,  
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Met deze raadsinformatiebrief wil ik u informeren over de financiering van de DoneerRing in het 
kader van de zwerfafvalvergoeding en het advies van het college zoals toegezegd in de 
raadsvergadering van 27 september 2022.  
 
Afspraken over jaarlijkse vergoeding 
In de periode 2014-2022 kunnen gemeenten een zwerfafvalvergoeding (ook wel zwerfafvalsubsidie 
genoemd) aanvragen voor de extra aanpak van zwerfafval in het kader van Afvalfonds verpakkingen. 
In 2022 betreft deze vergoeding voor Maastricht € 137.595,-. Om hiervoor in aanmerking te komen, 
dienen gemeenten voor 1 maart van ieder jaar een jaarplan in met uitvoeringsmaatregelen voor het 
betreffende jaar. Op basis hiervan ontvangen gemeenten een voorschot. Gemeenten mogen 
gedurende het jaar, de maatregelen wijzigen, mits deze passen binnen de 
zwerfafvalvergoedingsafspraken en het beschikbare budget. 
 
De zwerfafvalvergoeding wordt ingezet voor voorlichting en lessen op scholen over zwerfafval en 
voor de aanschaf van prullenbakken voor de afvalinzameling in het Stadspark. Bij persprullenbakken 
wordt het afval met een pers samengedrukt waardoor er minimaal 5 keer meer afval in past, hierdoor 
zijn bakken minder snel vol. Omdat de opdrachtverstrekking voor deze prullenbakken nog plaats 
dient te vinden, kan de opdracht nog aangepast worden. Als we 10 DoneerRingen zouden 
aanschaffen, worden in plaats van 10 dan 9 persprullenbakken besteld. Als de gemeente overgaat 
tot de aanschaf van DoneerRingen wordt dit gemeld in de jaarrapportage 2022 en worden de kosten 
gefinancierd uit de zwerfafvalvergoeding.  
 
Vergoeding gemeenten 2023 en verder 
Momenteel bereidt het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat regelgeving voor om het aantal 
kunststofproducten voor eenmalig gebruik (zgn. wegwerpplastics) in het zwerfafval te verminderen 
en daarmee Nederland schoner te maken. Gemeentes worden financieel gecompenseerd voor het 
opruimen, transporteren en verwerken van bepaalde kunststofproducten in het zwerfafval. Het is nog 
niet bekend hoe deze regeling er uitziet en welke vergoeding gemeenten gaan ontvangen. Wel is 
duidelijk dat deze financiële compensatie in plaats komt van de zwerfafvalvergoeding.  
 
Raming overige kosten gemeente  
Zoals ik ook in de raadsvergadering heb aangegeven, is het lastig om vooraf aan te geven hoeveel 
vervuiling in de ringen wordt achtergelaten en wat de opruimkosten precies zullen zijn. Andere 
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Nederlandse gemeenten kunnen nog geen ervaringscijfers leveren, omdat de meeste proeven met 
de DoneerRing nog niet zo lang lopen. Het blijft dus bij een indicatie.  
 
Binnenstad 
In de binnenstad verwachten we dat we bij alle leegmaakmomenten (4 tot 5 per dag) ander afval uit 
de ringen moeten halen. De jaarlijkse kosten zijn dan voor 5 ringen € 25.000,-. Hierbij wordt ervan uit 
gegaan dat het schoonmaken 5 minuten per DoneerRing kost.  
Stadspark 
Als in het Stadspark DoneerRingen worden geplaatst, verwacht we dat hier één keer per dag 
opruimen voldoende is. De jaarlijkse kosten zijn dan voor 5 ringen € 5.000,-. Deze kosten zijn 
exploitatiekosten en niet begroot. Dit betekent extra structurele kosten.  
 
Daarnaast is het niet mogelijk het afval te scheiden dat we opruimen. Als er statiegeldproducten 
tussen zitten, dan worden deze samen met het andere prullenbakkenafval afgevoerd.  
 
Samenvatting 
De DoneerRingen kunnen gefinancierd worden uit de zwerfafvalvergoeding als deze nog in 2022 
worden besteld. Zoals aangegeven, betekent dit dat er dan gekozen moet worden om een andere 
uitgave niet te doen (minder perscontainers dan gepland). Het advies van het college is echter om 
geen DoneerRingen te plaatsen, vanwege het feit dat deze zorgen voor meer afval en ongedierte 
met verloedering van de omgeving als gevolg en vanwege de niet-begrote kosten die gemoeid gaan 
met het schoonmaken van de (omgeving van de) containers en prullenbakken waar de ringen 
geplaatst zijn.  
 
Ik ga ervan uit u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
 
Hoogachtend, 
 

 
John Aarts, 
Wethouder Mobiliteit, Stadsbeheer, Duurzaamheid en Hospitality 


